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03 Rozhovor se starostou města 
Bruntálu Martinem Henčem

Bruslení letos jinak: 
kluziště bude přímo na 

náměstí

Kulturní měsíčník  
na listopad

O práci hasičů města Bruntálu starosta 
Martin Henč v rozhovoru, který jsme při-
pravili. Z pozice vrchního velitele jednotky 
mluví o jejich činnosti, vybavení i zázemí.

Více na str.  3

Příznivce bruslení čeká v letošním roce 
velké překvapení. Záměrem města je po-
prvé umístit zimní ledovou plochu přímo 
na náměstí Míru.               

 Více na str.  4

Nabídka programu na listopad v Bruntále 
je široká. Připraveny jsou koncerty růz-
ných žánrů i divadelní představení. Na své 
si přijdou i rodiče s dětmi při podzimních 
aktivitách. A v programu kina najdete 
dobrodružství, drama i komedie.      

Více na str.  09-12

09-1204

51. Večerní běh 
Bruntálem
Běžci různých věkových kategorií 
z Bruntálu, okolí i vzdálenějších míst se 
potkali 7. října na náměstí Míru při dal-
ším ročníku Večerního běhu Bruntálem. 

Více na str. 20 



Aktuálně

Chodník v Uhlířské ulici dostal 
nový povrch

Podnikatelé měli možnost 
seznámit se s novinkami 
z oblasti veřejné podpory

Participativní rozpočet

Na konferenci hovořili 
o vývoji technologií a potřebě 
rychlejšího vzdělávání

Další desítky metrů chodníku v Uhlířské 
ulici prošly v minulých dnech rekonstrukcí. 
Tentokrát se jedná o úsek chodníku před 
panelovými domy Uhlířská 15 a 17. 

Více na str. 04

S možnostmi veřejné podpory měli možnost 
se seznámit zástupci firem a podnikatelé na 
semináři, který ve středu 4. října v Bruntále 
organizovala agentura CzechInvest. 

Více na str. 05

Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Zapojte se do participativního rozpočtu.

Více na str. 06

O problematice inovací, moderních techno-
logiích a o aktuálních potřebách odborného 
vzdělávání se hovořilo ve čtvrtek 21. září na 
konferenci, kterou pořádala Střední průmy-
slová škola a Obchodní akademie Bruntál 
a Moravskoslezská technologická akademie. 

Více na str. 14
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Editorial Co přinášíme

Milé čtenářky, milí čtenáři Našeho 
domova,

uplynul měsíc od vydání prvních novin 
v pozměněné a věříme, že i z vašeho 
pohledu vylepšené podobě. Získali jsme 
množství vašich ohlasů, které byly 
v naprosté většině pozitivní, za což jsme 
nesmírně rádi. Na všechny konstruktivní 
připomínky se redakce snaží reagovat, 
ať už jde o rozlišení organizátorů akcí 
v Kulturním měsíčníku nebo nedoručení 
novin do některých schránek, což se 
průběžně řeší s distributorem. Věříme, že 
vám vyhovuje taktéž měsíční interval mezi 
vydáními Našeho domova, který bychom 
rádi využívali jako jeden z komunikačních 
nástrojů s veřejností. 

Každoměsíční pravidelnost má také další 
komunikační kanál, totiž naše společné 
setkání s občany v kanceláři starosty měs-
ta. Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
za váš zájem o veřejný život a zajímavé 
podněty, které nám takto předáváte, a my 
s nimi pracujeme v souladu s rozdělením 
odpovědností za jednotlivé oblasti. Setkání 
se koná každý první čtvrtek v měsíci. 

Rádi se s vámi potkáme také kdykoliv 
jindy a individuálně. Stačí si domluvit 
termín schůzky na sekretariátu starosty 
na telefonních číslech 554 706 350 nebo 
720 803 158 a přijít za některým z nás na 
dobrou kávu nebo čaj. Svěřte se nám, co 
vás ve městě pálí nebo zajímá.

A co bychom vám chtěli aktuálně sdělit? 
Například, že se blíží k svému závěru 
stavební sezona letošního roku. Přinesla 
mnoho nového. Velký kus práce je odveden 
na rekonstrukci místní komunikace Dolní, 
cílem je dokončit ještě letos stavbu opěrné 
zdi pod autobusovým stanovištěm u Spole-
čenského domu, zrekonstruována byla řada 
chodníků, dokončuje se oprava schodiště 
mezi ulicemi Nerudovou a Okružní tak, aby 
bylo možné jejich využití „na vlastní nebez-
pečí“ i v nadcházejícím zimním období. 

Zkrátka je toho dost, co se vyplatí 
sledovat. Zůstaňte příznivci Našeho do-
mova a my se vynasnažíme, abyste zůstali 
v obraze. 

Přejeme vám klidné podzimní dny. 

Martin Henč, starosta
Petr Rys, místostarosta

Radek Zatloukal, místostarosta

Vážení předplatitelé, 
Náš domov nadále vychází jednou 
měsíčně a najdete jej ve svých poštovních 
schránkách a na webových stránkách 
města Bruntálu. Variantu, kterou jste 
nakupovali za 5 Kč u prodejců v trafikách 
a na dalších místech, již nevydáváme.  
Ty, kteří ji měli do konce letošního roku 
předplacenou, prosíme, aby se ozvali na 
telefonní číslo 607 018 026 a po domluvě 
jim bude přeplatek předplatného vrácen. 

Redakce Našeho domova

8. zasedání Zastupitelstva města 
Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se uskuteční 
v úterý 7. listopadu v zasedací místnosti č. 
108 v přízemí budovy A Městského úřadu 
v Bruntále. 
Zasedání bude zahájeno ve 15.00 hodin.  
Přímý přenos můžete v uvedený termín 
sledovat prostřednictvím webových 
stránek města Bruntálu www.mubruntal.cz. 	
				    (zup)

Editorial

Aktuálně
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Aktuálně

„Výjimkou nejsou složité a nebezpečné situace,“ říká o práci hasičů města Bruntálu 
starosta Martin Henč

Radní rozhodli: gymnastky dostanou kvalitní pružinovou podlahu

Bruntál má ze zákona zřízenou jednotku požární ochrany, která je zařazena do Integrovaného záchranného systému (IZS). Výjezdy 
vyhlašuje operační středisko Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje (HZS), o událostech je automaticky informo-
ván starosta města, který je vrchním velitelem jednotky. Řekl nám více o činnosti i technickém vybavení jednotky.

Kolik má jednotka členů? Jde pouze 
o dobrovolníky?
„Chci zdůraznit, že naše jednotka je 
poloprofesionální a má povinnost výjezdu 
do pěti minut, operační středisko sleduje 
pohyb vozidel a časový harmonogram 
zásahu. Jako starosta současně dostávám 
v reálném čase informace o výjezdu, 
o jakou událost se jedná, kdo ji hlásil a jaká 
technika vyjíždí včetně další techniky HZS 
a jednotek z okolních obcí. Z dvanácti 
členů jsou dva zaměstnanci a deset dobro-
volných hasičů. Jsou mezi nimi příslušníci 
policie, městské policie a HZS, tedy lidé, 
kteří mají zkušenosti s krizovými situacemi 
a jsou na ně dobře připraveni. Pohotovost 
je držena ve formátu 1+3, to znamená, že 
služby musí být nastaveny tak, aby byla 
zajištěna čtyřiadvacetihodinová poho-
tovost, kterou drží čtyřčlenné družstvo. 
Jednotka našich hasičů je tým, na který se 
můžeme spolehnout. Profesionalita zásahů 
moje slova jen potvrzuje. “
Může jednotka zasahovat i mimo Bruntál? 
Kolik událostí ročně řeší?
„Na základě smluv hasiči zajišťují plnění 
úkolů požární ochrany pro obce Dlouhá 
Stráň, Mezina, Valšov, Staré Město, Nové 
Heřminovy a aktuálně i pro Moravskoslez-
ský Kočov. Jelikož je jednotka součástí 
IZS, je vysílána i mimo náš hasební obvod. 
Nejde jen o požáry, ale také o živelné 
pohromy a další události. Za všechny 
mohu uvést povodně v Plzni nebo tornádo 
v Moravské Nové Vsi. V hasebním obvodu 
připomenu z větších akcí požár v krnovské 
Karnole nebo požáry lesů, kdy jednotka 
může být povolána až do vzdálenosti osm-
desáti kilometrů. V případě potřeby jsou 
naši hasiči povoláni ke společnému zásahu 
s HZS. Výjimkou nebývají složité a nebez-
pečné situace, jako byl nedávný požár 
střechy v areálu správy silnic. O vytížení 
hasičů svědčí také čísla. V minulém roce 
jednotka zasahovala u 120 událostí, v roce 
2021 u 155 a v roce 2020 u 163 událostí. 
Většina výjezdů přitom připadá na pátky, 
víkendy a noční hodiny. V uvedených 

číslech není zahrnuta operativní pomoc 
pro město Bruntál a jeho příspěvkové or-
ganizace, dozor při kulturních, sportovních 
a společenských akcích a podobně.“
Řekněte nám prosím něco o technickém 
vybavení jednotky a jejím zázemí.
„Stěžejní technikou je dvojice cisternových 
automobilových stříkaček Mercedes-Benz 
Atego a Tatra 815, ale obě vozidla mají své 
limity a opotřebení, vždyť Tatra má rok 
výroby 1986. Z dalších vozidel zmíním plně 
technicky vybavený užitkový automobil 
Mercedes Benz Sprinter. Jednotka je před-
určena i k likvidaci nebezpečných látek 
a pro zásahy na vodě, k čemuž má odpo-
vídající vybavení, stejně jako k likvidaci 
následků živelných pohrom nebo k likvidaci 
obtížného hmyzu. K zabezpečení všech 
těchto činností jednotku dovybavil Morav-
skoslezský kraj. Dlouhodobou bolestí jsou 
prostory historické požární zbrojnice, které 
jsou nedostatečné jak pro techniku, tak pro 
hasiče. Stísněné garážové stání znesnadňu-

je výjezdy a prostory zbrojnice neposkytují 
vhodné podmínky pro hasiče, kteří si za-
slouží být v suchu a v teple, obzvláště po 
náročném zásahu. Řešením této situace je 
výstavba nové hasičské zbrojnice, která je 
projekčně připravena, ale realizaci brání 
výše nákladů, kdy je potřeba zajistit dosta-
tek prostředků z vnějších zdrojů.“ 
Zřídit a spravovat jednotku je povinnost 
daná zákonem o požární ochraně. Jak je 
to pro město finančně náročné? 
„Město pravidelně ve svém rozpočtu 
vyčleňuje finanční prostředky na zajištění 
činnosti jednotky, pro tento rok byla 
schválena částka bezmála dva miliony 
korun. Naši hasiči si zaslouží uznání, ale 
především odpovídající finanční a materi-
ální zabezpečení. Chci zdůraznit, že spolu 
s ostatními členy rady města nám jde 
v první řadě o bezpečnost obyvatel a jako 
starosta města pro ni udělám vše.“ 	    

(JO)

Bruntálské gymnastky získají zcela novou 
pružinovou podlahu do gymnastického sálu. 
Bruntál tak ještě zvýrazní své dlouhodobě 
výborné jméno v tomto sportu a především 
vylepší zázemí pro jeho další rozvoj v našem 
městě. 
Současný povrch gymnastického sálu v bu-
dově bývalé nemocniční jídelny neodpovídá 
požadovaným parametrům ani požadavkům 
na účelný a bezpečný provoz. Město proto 
zainvestuje do nové pružinové podlahy 
o rozměrech 12 x 14 metrů. Požadavek 
oddílu sportovní gymnastiky TJ Praděd 
Bruntál vůči městu zněl alespoň na novou 
pružinovou podlahu, byť ne certifikovanou. 
Takové řešení by podle předběžné kalkulace 

přišlo na jeden milion korun včetně všech 
nákladů spojených s instalací a zprovozně-
ním podlahy.
Městští radní se však na své schůzi ve středu 
4. října shodli, že si gymnastky zaslouží 
dokonalejší řešení na mnoho let dopředu. 
Souhlasili proto se záměrem vybudování 
kvalitnější pružinové podlahy s celkovým 
předpokládaným nákladem v maximální výši 
1,5 milionu korun včetně DPH. Výsledkem 
bude trvanlivější podlaha certifikovaná gym-
nastickou federací. Umožní nejen podstatné 
zlepšení tréninkových podmínek, ale také 
rozšíří možnosti Bruntálu při pořádání gym-
nastických soutěží včetně mezinárodních. 
Peníze budou vyčleněny z rozpočtu města. 

„Je to veliká investice, ale myslím si, že 
to bylo spravedlivé rozhodnutí, protože 
naše děvčata včetně těch nejmenších si 
jednoznačně zaslouží, aby měla nohy na 
bezpečném povrchu. Pro mě je to posunutí 
města o velký kus kupředu,“ komentoval 
rozhodnutí radních starosta města Martin 
Henč. 
„Dle informací od předsedkyně oddílu paní 
Libuše Hornové navštěvuje sportovní gym-
nastiku devadesát dětí, což je velká skupina 
sportující mladé generace, která by měla mít 
odpovídající podmínky pro svůj rozvoj s kva-
litním sportovním vybavením. Jistě bude 
sloužit dlouhá léta,“ uvedl místostarosta Petr 
Rys. 			                        (JO) 
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Aktuálně

Bruslení letos jinak: kluziště bude přímo na náměstí

Chodník v Uhlířské ulici dostal nový povrch

Oprava komunikace na Žlutém kopci začne v příštích týdnech

Pokračování z titulní strany
Bruslení na vánočně vyzdobeném náměstí 
umocní sváteční atmosféru a přiláká do 
centra města v době adventu a po svátcích 
ještě více lidí. Příprava kluziště bude zahájena 
neprodleně po slavnostním rozsvícení vá-
nočního stromu a do dvou týdnů poté bude 
možné bruslení. Na místě potom zůstane 
zhruba měsíc. 
Takový je alespoň současný plán, je však tře-
ba „za pochodu“ řešit některé technické vý-
zvy. „Příprava rekreačního kluziště na náměstí 
vyžaduje za běžných okolností mnohem delší 
čas. Přesto věříme, že se nám ve spolupráci 
s TS Bruntál po technické stránce podaří vše 

zajistit,“ řekl vedoucí odboru správy majetku, 
investic a dotací Městského úřadu v Bruntále 
Michal Kafura.  
Plocha o rozměru 10krát 20 metrů, ohrazená 
mantinelem, bude umístěna v části náměstí 
u městského infocentra. „Musím zdůraznit, že 
jde o pilotní provoz, chtěl bych proto poprosit 
veřejnost o shovívavost a poukázat na to, že 
náš záměr může mít nedostatky a všechno 
nemusí být dokonalé. Ale jestli se nápad chyt-
ne a bude o bruslení na náměstí zájem, určitě 
v něm budeme chtít pokračovat i v příštích 
letech,“ uvedl starosta města Martin Henč. 
Kluziště na náměstí v nadcházející zimní 

sezoně nahradí technologicky nevyhovující 
a provozně drahou zimní ledovou plochu 
na Staroměstské ulici. Přípravu a realizaci 
záměru řídí místostarosta Radek Zatloukal, 
který má na starosti mimo jiné oblast kultury 
a sportu. „Věřím, že lidé tuto snahu ocení. 
Snažili jsme se myslet na širokou veřejnost, 
ale samozřejmě také na hokejisty, které jsme 
finančně podpořili v souladu s jejich požadav-
ky,“ řekl místostarosta. Zastupitelstvo v září 
schválilo poskytnutí dotace ve výši 417 tisíc 
korun z rozpočtu města pro hokejový klub na 
zajištění hokejových tréninků mimo Bruntál. 

 (JO)

Pokračování ze str. 2
Předmětem stavební akce byla kompletní 
rekonstrukce úseku o délce 70 metrů a šířce 
3 metry. Provedena byla výměna původního 
asfaltového povrchu za zámkovou dlažbu 
včetně obrub. Rekonstruovány byly také 
přístupy do uvedených bytových domů 
a nástupní plocha pro vozidla hasičů. 
Zhotovitelem je TS Bruntál s.r.o., cena dle 

smlouvy činí milion korun bez DPH. 
Rekonstrukce chodníku navazuje na dopl-
nění parkovacích míst a realizaci přechodu 
pro chodce v Uhlířské ulici v roce 2021. „Tato 
část Uhlířské ulice je součástí dlouhodobého 
plánu revitalizace sídliště Dolní, ale stav 
samotného chodníku je natolik špatný, že 
akutně vyžaduje rekonstrukci. Chtěl bych 

ale zdůraznit, že velmi důležitou součástí 
opravy je zpevnění nástupní plochy pro vo-
zidla hasičů. Dojde tak ke zvýšení efektivity 
případného zásahu, což přispěje k většímu 
bezpečí obyvatel bydlících v těchto do-
mech,“ řekl místostarosta Petr Rys, který 
má v gesci odbor správy majetku, investic 
a dotací. 				     (JO)

Ještě v letošním roce se dočká opravy 
podstatná část místní komunikace na 
Žlutém kopci. Zakázka, která zahrnuje 
čtvrtkilometrový úsek ve vlastnictví měs-
ta, již byla vysoutěžena a práce začnou 
v následujících týdnech. 
Místní komunikace Žlutý kopec není 
v celém rozsahu ve vlastnictví města. 
Předmětem veřejné zakázky je oprava 
povrchu úseku komunikace v délce 
248,2 metru od viaduktu a křižovatky 
s Vrchlického ulicí směrem k prodejně 

Miki Fun. Opraveny budou současně také 
povrchy stávajících chodníků a vjezdů na 
parcelách města. 
Oprava bude provedena metodou stu-
dené recyklace, což je technologie, která 
umožňuje opětovné využití podkladních 
vrstev vozovky, a tedy šetrnější a efektiv-
nější způsob realizace stavby. 
Cena zakázky po provedené soutěži činí 
2,74 milionu korun bez DPH, potřebné 
finanční prostředky budou uvolněny 
z rozpočtu města. 

„Nyní máme vybraného zhotovitele 
a věřím, že se podaří dokončit všechny 
náležitosti tak, abychom mohli akci zre-
alizovat za příznivého počasí v letošním 
roce,“ komentoval opravu místostarosta 
Petr Rys. 
Práce proběhnou souběžně s kompletní 
rekonstrukcí veřejného osvětlení – pod-
zemního vedení, sloupů a svítidel veřej-
ného osvětlení na ulici Žlutý kopec.

(JO)

Participativní rozpočet Další práce na Dolní budou probíhat podle počasí 

Chcete spolurozhodovat o tom, co se ve 
městě bude dít, co se opraví či postaví? 
Máte nápad, co v našem městě vylepšit? 
Schází vám něco v okolí? Chybí vám kul-
turní, relaxační či sportovní vyžití? Máte 
návrhy na úpravy či instalace prvků ve 
veřejném prostoru, zvelebení veřejného 
prostranství, zkvalitnění životního pro-
středí, sousedská setkání, vzdělávání, 
volnočasové aktivity a podobně? Zapoj-
te se do participativního rozpočtu.
Jediné, co musí návrh 
v této oblasti splňovat, 
je, aby měl přínos pro 
město a jeho občany 
a být v souladu se strate-
gickým plánem města.
Stačí mít zajímavý nápad 
a k jeho prosazení a rea-
lizaci splnit pár pravidel. V letošním roce 
můžete navrhovat projekty v celkové 
výši 500.000 Kč.
Více informací najdete po načtení QR 
kódu.  

(JO)

Podstatná část rekonstrukce místní komunikace Dolní je hotova, práce budou pokračovat 
v závislosti na klimatických podmínkách. Na snímku z kontrolního dne v popředí místo-
starosta Petr Rys spolu s investiční referentkou odboru správy majetku, investic a dotací 
Hanou Kusákovou.							                 Foto: JO

04



Aktuálně

Mladí sdělili, co chtějí a nechtějí v Bruntále. Šlo hlavně o bydlení

Podnikatelé měli možnost seznámit se s novinkami z oblasti veřejné podpory

Se zástupci Závodu míru hovořili o dalším ročníku cyklistické tour

Žádné startovací byty nebo garsonky, 
ale rodinné domy či prostorné vícepoko-
jové byty, nejlépe v osobním vlastnictví. 
Taková je představa mladých lidí o byd-
lení v Bruntále, pokud by ve městě měli 
zůstat. 
Vyplynula z dotazníkového šetření, které 
v druhé polovině minulého školního 
roku provedli členové poradní komise 
mladých. Získali názory a postoje 334 
respondentů z devátých ročníků základ-
ních škol, všech bruntálských středních 
škol, ale také vysokoškoláků. Účelem 
dotazníku bylo zjistit skutečné názory 
generace, která bude užívat výsledky 
současného plánování, projektování 
a investování. 
Jde zejména o lokalitu Za Mlékárnou, ur-
čenou k zástavbě rodinnými a bytovými 
domy. 
Ačkoliv mírná většina dotázaných 
neplánuje po dokončení studia zůstat 
v Bruntále, významné procento ještě 
není rozhodnuto nebo svoji budoucnost 

vidí jednoznačně v našem městě. 
Více než dvě třetiny mladých by rády 
žily v rodinném domě, ať už koupeném 
nebo nově postaveném na získaném 
pozemku. Většina těch, kteří preferují 
bydlení v bytě, pak upřednostňuje osob-
ní vlastnictví před nájemním bydlením. 
Současná nabídka bydlení v Bruntále je 
podle většiny nedostatečná. 
Bezmála čtvrtina ze všech dotázaných 
by uvítala bydlení v lokalitě Za Mlékár-
nou, zatímco další třetina to nevyloučila. 
Mezi pozitivy mladí vyjmenovali dobré 
umístění lokality, finanční dostupnost 
bydlení v Bruntále či možnost realizace 
moderního bydlení. Mezi negativními 
argumenty převažovala neochota zůstat 
v Bruntále nebo vzdálenost lokality od 
centra města. 
Velikost, resp. uspořádání bytu vidí 
mladí jednoznačně: nejvíce by jich dalo 
přednost bytu v konfiguraci 3+1, 2+1 
a 4+1. Naopak zájem o jednopokojové 
byty mladí vyjádřili minimální. Většina 

by uvítala balkon, rezervované stání pro 
auta a sklep. Mladí mají jasno i v otázce 
výše nájmu – pro největší skupinu je 
přijatelná ve výši 5 až 8 tisíc korun 
měsíčně, druhá nejpočetnější skupina by 
platila 8 až 10 tisíc. 
Mimo otázky bydlení se respondenti vy-
jadřovali i k tomu, co by bylo důvodem 
jejich odchodu z Bruntálu a co by město 
mělo udělat pro mladé lidi. Kompletní 
výsledky dotazníkového šetření jsou 
k dispozici ke stažení na webu města. 
„Jako gestor komise mladých jsem rád, 
že její členové přišli s iniciativou oslovit 
mladé lidi, potenciální zdejší zaměst-
nance a obyvatele Brun-
tálu, a zjistit, co jim tady 
skutečně chybí a v čem 
by jim město mohlo 
pomoci,“ okomentoval 
dotazníkové šetření mís-
tostarosta města Radek 
Zatloukal. 

(JO)

Pokračování ze str. 2
Město Bruntál bylo místem, kde agentura 
CzechInvest odstartovala Roadshow podpo-
ry podnikání pro firmy a podnikatele z Mo-
ravskoslezského kraje. Seminář, jehož cílem 
bylo seznámit přítomné s aktuální nabídkou 
dotačních titulů, zvýhodněných úvěrů 
a dalších možností veřejné podpory, se do 
poloviny listopadu uskuteční na dalších šesti 
místech v kraji. 
Dopolední prezentace zahrnuly novinky 
v rámci Operačního programu Spravedlivá 
transformace. Během odpoledního bloku 
pak mohli zájemci využít individuální 
konzultace s odborníky z Agentury pro 
podporu podnikání a investic CzechInvest, 
Agentury pro podnikání a inovace, se zá-
stupci České agentury na podporu obchodu 
Czechtrade, Moravskoslezského kraje, 
Moravskoslezského paktu zaměstnanosti, 
Národní rozvojové banky a Technologické 
agentury ČR.   
Na Roadshow podpory podnikání v Bruntále 
dorazilo 23 účastníků s různých oborů.  (zup)

Starosta města Bruntálu Martin Henč 
a místostarosta Radek Zatloukal se začát-
kem října setkali se zástupci cyklistické 
tour Závod míru U23 Grand Prix Jeseníky. 
S Klárou Bumbálkovou a cyklistou Leopol-
dem Königem hovořili o dalším ročníku zá-
vodu. Zda se do Bruntálu vrátí, to závisí na 
dalších jednáních, která jsou určitě v plánu. 
Závod míru U23 zde naposledy startoval 
jednu ze svých etap letos v červnu. 
Závod míru je součástí Poháru národů, 
který patří do nejvyšší kategorie na světě 
pro jezdce do 23 let. Tvoří ho ještě etapové 
bitvy v Polsku, Slovensku, v Maďarsku a ve 
Francii.	                	                 (zup) Foto: zup

V Bruntále se konala Roadshow podpory podnikání pro firmy a podnikatele z Moravsko-
slezského kraje. Přítomné pozdravil místostarosta Petr Rys. 	     Foto: Ivona Orságová 
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Bruntálská pošta odbaví více lidí, čas čekání je kratší 

V Sagapo pořádali Den otevřených dveří  

Více otevřených přepážek, kratší průměrná 
doba čekání a nárůst počtu objednaných 
klientů. To jsou data z pošty na ulici M. 
Tyrše v Bruntále, jediné zdejší pobočky, jež 
zůstala otevřená po letní optimalizaci.  
O aktuální situaci informoval manažer 
severomoravské sítě České pošty Pavel 
Smyček na nedávné schůzce, kterou inicio-
val starosta města Bruntálu Martin Henč. 
Starosta se před schůzkou vybavil maxi-

mem veřejných podnětů a poznatků. Ty 
získal také prostřednictvím městských 
zastupitelů, které požádal o spolupráci. 
Ze statistik předložených manažerem 
severomoravské sítě České pošty například 
vyplynulo, že po uzavření pobočky na 
Zeyerově ulici, k němuž došlo 1. července, 
odbaví pošta na ulici M. Tyrše průměrně 
o tisícovku lidí více. Posílený byl počet 
přepážek, které mohou klienti využívat. 

Průměrný čas čekání je 6:31 minut, což je 
přibližně o minutu méně než v době, kdy 
v Bruntále fungovaly dvě pobočky. Je ale 
třeba zdůraznit, že jde o průměrný čas za 
měsíc. Může se proto stát, že nárazově, 
například v období výplat, může být doba 
čekání na odbavení u okénka o něco delší. 
Klienti si také stále častěji objednávají 
schůzku předem.

 (zup)  

Den otevřených dveří pořádali 6. října v or-
ganizaci Sagapo. Veřejnost měla možnost 
zúčastnit se programu, ve kterém nechyběla 
prohlídka hasičského automobilu, prezentace 
Armády ČR a Policie ČR.  Do areálu orga-

nizace na Uhlířskou ulici přišly také dětí ze 
základních škol na Jesenické a Rýmařovské 
ulici. Dorazili také školáci ze Základní školy 
pro tělesně postižené, Opava.  „Akci pořádá-
me v rámci týdne sociálních služeb. Ukazuje 

dětem svět i z jiného úhlu pohledu. Aby i ti 
nejmenší věděli, že existují i osoby se zdra-
votním postižením. Program je neformální 
a hravý proto, aby se mohli zapojit všichni,“ 
vysvětlila Monika Tóthová ze Sagapo.   (zup)

Aktuálně

V rámci programu Den otevřených dveří si mohli zájemci v areálu 
organizace Sagapo prohlédnout hasičský vůz.	                Foto: zup 
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Aktuálně

Regionální poradu knihovníků organizo-
vala 11. října Městská knihovna Bruntál. 
Pracovníci knihoven měli možnost vzá-
jemně si předat poznatky a zkušenosti. 
„Kromě prezentace o knihovně Bruntál 
máme v plánu společné foto a hlavně 
poradu, abychom se dozvěděli, co se 
děje v jiných knihovnách,“ uvedl ředitel 
bruntálské knihovny Jakub Vlček.  
Knihovníky přišel pozdravit starosta měs-
ta Bruntálu Martin Henč a místostarosta 
Radek Zatloukal. Součástí programu bylo 
vystoupení oceňovaného čtenářského 
klubu ze Základní školy Bruntál, Jese-
nická 10.  Školáci četli z knihy Bez frází 

a bez jůtubu od Dominika Landsmana. 
„Čtení je nejdůležitější ze všeho, na tom 
se staví úplně všechno. Knížka je základ 
veškerého dění, bytí, dalšího působení, 
podnikání,“ uvedla učitelka Miroslava 
Henčová, která čtenářský klub vede.  
A jak doplnila, co se týká četby dětí, má 
s ní dobrou zkušenost.  „Mám vždy děti, 
které chtějí číst a čtení je baví.“      (zup)

Městská knihovna Bruntál má za sebou 
velice plodné období plného změn, no-
vinek a kulturního programu. Ve čtvrtek 
31. srpna proběhla v aule na Petrině pod 
záštitou naší knihovny beseda se známým 
autorem, spisovatelem, ředitelem nakla-
datelství Academia a popularizátorem 
moderních českých dějin Jiřím Padevě-
tem. Besedu si nenechalo ujít přibližně 
60 zájemců z řad veřejnosti. Během září 
a října jsme hostili další osobnosti české 
spisovatelské scény, a to autorky knih 
pro děti Kláru Smolíkovou a Michaelu 
Fišarovou. 5. září jsme pořádali vernisáž 
výstavy krnovské výtvarnice Terezy 
Posoldové, 14. září velkou podzimní burzu 

knih a 23. září jsme se zúčastnili slavnost-
ního otevření nového zahradního centra 
Gardenpolis, kde jsme propagovali naši 
knihovnu prostřednictvím bohaté nabídky 
knih o zahrádkaření a kutilství. Během 
celorepublikové akce Týden knihoven 
jsme uspořádali Večer deskových her ve 
spolupráci se Střediskem volného času 
a přivítali jsme autorku knihy Cesta mým 
srdcem v proudu života Michaelu Annu 
Horákovou. 11. října u nás proběhla velká 
regionální porada knihovníků z knihoven 
okresu Bruntál. Co plánujeme dál? Čtení 
seniorům v Centru sociálních služeb Po-
hoda, vernisáž výstavy výtvarnice Blanky 
Drabové, autorské čtení Pavla Šuby (ve 

spolupráci s Klubem za starý Bruntál) 
a cestopisnou přednášku manželů Bra-
bencových o Jordánsku. Během podzimu 
jsme obohatili naši knihovnu o zbrusu 
nové tablety na dětské a dospělé oddělení 
na vyhledávání v našem online katalogu 
a vybavili dospělé oddělení krásnými no-
vými časopiseckými regály. Zavedli jsme 
také systém upomínek prostřednictvím 
emailů a sms, a pokročili tak v automati-
zaci knihovnických služeb vůči čtenářům. 
I v příštích měsících se čtenáři mohou 
těšit na besedy, výstavy, vernisáže a další 
kulturní a vzdělávací akce. 

Jakub Vlček,
 Městská knihovna Bruntál 

Knihovníci z regionu se potkali v Bruntále

Co je nového v Městské knihovně Bruntál?

Na setkání knihovníků v bruntálské 
knihovně vystoupily děti z čtenářského 
klubu ze Základní školy Bruntál, Jese- 
nická 10. 		            Foto: zup 

                            

 
 
 

 

bezplatný kurz se uskuteční 
ve dnech 08.11.2023 a 15.11.2023 

v počítačové učebně Střední odborné školy Bruntál, Krnovská 9 
v době od 15:30 do 17:00 hodin

bezplatný kurz se uskuteční 
ve dnech 22.11.2023 a 29.11.2023 

v počítačové učebně Střední odborné školy Bruntál, Krnovská 9 
v době od 15:30 do 17:00 hodin 

Přihlásit se můžete na tel. čísle 554 706 142 nebo na email 
katerina.parova@mubruntal.cz.  

Počet míst je omezen (15 osob).  Na kurz si můžete přinést vlastní notebook, 
tablet. 

Město Bruntál, odbor sociálních věcí ve spolupráci se Střední odbornou 
školou Bruntál, Krnovská 9 
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Informační servis Městské policie Bruntál

Bezpečnost

Odpad odložil u recyklačního dvora 
Ledabylé nakládání s velkoobjemo-

vým odpadem se nevyplatilo muži, který 
vysloužilý sporák společně s pneumatikami 
položil k bráně recyklačního dvora mimo 
provozní dobu a dále se o odpad nestaral. 
Strážníci jej v pondělí 18. září zjistili jako 
původce odpadu a dali mu pokutu. 

V prodejnách kradli jídlo i hračky
K drobné krádeži v prodejně Tempo 

hlídka vyjela ve středu 20. září dopoledne. 
Přistižen zde byl muž, který se pokou-
šel opustit prodejnu s nezaplacenými 
potravinami a hračkami za 922 korun, 
ukrytými v batohu. Dostal pokutu. Další 
krádež strážníci řešili ve čtvrtek 21. září 
večer v prodejně Lidl, kde si muž nacpal 
do šortek sýry za 171 korun. Rovněž jeho 
stihla finanční sankce. A pokutu dostal 
také muž, který se v pátek 22. září večer 
v prodejně Billa pokusil projít přes poklad-
ní zónu s nezaplacenými láhvemi alkoholu 
za 640 korun. 

V šachtě našli stříkačky
Technici provádějící údržbu výtahu byto-

vého domu v Jaselské ulici našli ve čtvrtek 
21. září ráno na dně výtahové šachty dva-
cet použitých injekčních stříkaček. Strážníci 
je sebrali a nechali odborně zklikvidovat. 
Stejně naložili s injekční stříkačkou, která 
byla nalezena v sobotu 23. září na chodní-
ku ve Sladovnické ulici. 

Chtěli se najíst zadarmo 
Ve čtvrtek 28. září večer strážníky 

požádal o pomoc personál restaurace, kde 
jeden z dvojice hostů nechtěl zaplatit za 
zkonzumované jídlo. Muž odmítal prokázat 
svoji totožnost, začal být agresivní a k jeho 
odporu proti hlídce městské policie se 

přidal také druhý z dvojice. Strážníkům ne-
zbylo než proti oběma mužům použít do-
nucovací prostředky včetně slzotvorných. 
Jednoho s ohledem na silnou podnapilost 
(2,33 promile) odvezli do protialkoholní 
záchytné stanice, druhého si převzala 
Policie ČR.  

Ukopával zrcátka
V pátek 29. září večer strážníci reagovali 

na informaci o muži, který měl rozbíjet zr-
cátka aut zaparkovaných v Brožíkově ulici. 
Nedaleko fotbalového stadionu zastihli 
muže, který se přiznal, že do zrcátek kopal, 
a předali jej Policii ČR. 

Podezřelého předali policii
Policie ČR požádala v minulém týdnu 

městskou policii o spolupráci při pátrání 
po muži v souvislosti se spáchaným 
trestným činem. Strážník, který se na 
pátrání podílel, spatřil podezřelého na 
druhý den a jelikož byl mimo službu, 
kontaktoval své kolegy. Ti dotyčného 
omezili na osobní svobodě a předali jej 
Policii ČR.

Bruntálský strážník zvítězil v policejní střelecké soutěži 

Během září Hasiči města Bruntálu pomáhali například tam, kde bylo třeba zlikvidovat obtížný 
hmyz. A ten umí potrápit, o tom ví své majitelé nemovitostí na ulici Jungmannova, Požárníků, 
Nádražní a Mlýnská. Vosí hnízdo likvidovali také na zahradě školky ve Starém Městě. Městští 
hasiči ve čtvrtek 28. září odstraňovali překážky z komunikace v Nových Heřminovech. V pátek 
29. 9. zasahovali u požáru na Jiráskově ulici.		           Foto: Hasiči města Bruntálu  

Ze střelecké soutěže O pohár ředitele ÚO 
Bruntál Policie ČR, která se konala 31. srpna 
na střelnici v Břidličné, se vrátil bruntálský 
městský strážník Jindřich Michna jako 
vítěz. 
V dynamické střelbě si skvěle poradil se 
všemi situacemi. „Poprvé jsem například 
střílel s pouty na rukou. U toho musí 
člověk přemýšlet, jak s tímto omezením 
nabít zbraň nebo vyměnit zásobník. V této 
disciplíně se střílí v pohybu v různých stře-
leckých pozicích. Střílelo se na pevné i po-
hyblivé terče. Na střelecké disciplíny, které 
pro nás organizátoři vymysleli, se nedá 
dopředu připravit, protože jsou pokaž- 
dé jiné. Smyslem je za co nejkratší dobu 
zasáhnout všechny terče,“ uvedl Jindřich 
Michna.
Soutěže se zúčastnilo pět bruntálských 
městských strážníků, kteří poměřili své 
dovednosti nejen se střelci z různých 
oddělení Policie ČR, ale závodit přijeli také 
například zástupci Armády ČR a Městské 
policie Krnov.

 (zup) 

V září městští hasiči zasahovali také u požáru

Jindřich Michna si ze střelecké soutěže O pohár ředitele ÚO Bruntál Policie ČR přivezl zlatý 
pohár za nejlepší výsledek v dynamické střelbě. 			            Foto: zup 
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KULTURNÍ MĚSÍČNÍK - LISTOPAD 2023

čtvrtek

16. 11.
v 19.00 hod.sál v Centru Pohoda

Koncert jazzové kapely. Hudba kapely 2in2out je specifická 
spojením tradice se současným jazzem a také experimen-
tem, jenž poskytuje prostor k improvizaci, a zaručuje tak 
jedinečnost každého koncertu. Zakladateli projektu jsou 
saxofonistka Nela Dusová a kytarista Jan Lacina, kteří jsou 
zároveň i autory většiny repertoáru. Vstupné 150 Kč v před-
prodeji, na místě 200 Kč. 

2in2out

neděle

3. 12.
v 15.00 hod.Společenský dům Bruntál

Vánoční hvězda - Činoherní pohádka 
s mikulášskou nadílkou 

úterý

28. 11.
v 10.00 hod.Společenský dům Bruntál

Hraje Divadlo Scéna. Malá Natálka se pomocí pohádkové 
knížky dostane na tajemný ostrov Čičidžuma, kde je ukryt 
obrovský poklad. Najít ho však nebude jednoduché. Bude 
muset překonat spoustu nástrah a vyluštit nejednu hádanku. 
Po pokladu navíc touží i podlý pirát Zlovous, kterého nebude 
jen tak snadné přelstít. Interaktivní pohádka s písničkami pro 
děti od 4 let, ve které si přijdou na své i dospělí. Vstupné 60 
Kč. Určeno pro školy i veřejnost.

Dobrodružství na ostrově Čičidžuma

pátek

1. 12.
v 17.00 hod.nám. Míru

Program od 16.30 hodin – Městský dechový orchestr, 
Ježiškova pošta, Dinoo Vánoce – pořad pro děti. Nové prvky 
vánoční výzdoby ve městě – Anděl a Světelná brána. Vánoč-
ní zvonička. Betlém u vánočního stromu.

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

pátek

1. 12.
v 19.00 hod.sál ZUŠ Bruntál

Olomoucký ansámbl soudobé hudby. Marek Keprt – klavír, 
Jiří Fajkus – violoncello, Jan Přibil – trubka. Vstup zdarma.

Lichtzwang - koncert KPH

čtvrtek

30. 11.
v 19.00 hod.farní kostel, kostel Nanebevzetí Panny Marie

Účinkuje operní pěvkyně Andrea Tögel Kalivodová. Od roku 
2002 spolupracuje se Státní operou Praha a od roku 2003 
zde působí jako sólistka. Na varhany bude hrát doc. MgA. 
Jan Král. Vstupné 250 Kč v předprodeji, na místě 300 Kč. 

Požehnání varhan ve znamení naděje

čtvrtek

9. 11.
v 18.00 hod.Společenský dům Bruntál

Jubilejní 20. výročí multižánrového festivalu folkových 
– country – blues - bluegrassových kapel se ponese ve 
slavnostním duchu. Účinkovat budou kapely Hop Trop 
a Samson, Robert Křesťan a Trapeři a 45 let oslaví Nezmaři. 
Vstupné 150 Kč, děti do 15 let 100 Kč. Uvádí Josef „Mlok“ 
Grim.  Sledujte plakáty a Kalendář akcí na webu města. 

Bruntálské indiánské léto

sobota

2. 12.
v 18.00 hod.kino Centrum

Vystoupí skupina Lanugo, která natočila jednu z nejsilněj-
ších českých desek roku 2019, Zdenek Bína - fantastický 
instrumentalista, zpěvák, skladatel, Tereza Wrau - patří mezi 
buskery – umělce, kteří cestují po světě a živí se pouličním 
hraním a Večery v jednom - pořádající bruntálská kapela, 
která představí další písně ze svého připravovaného alba. 
Vstupné 100 Kč. Senioři, postižení a děti vstup zdarma.

Dokud se zpívá – 35. ročník, nejstarší 
hudební festival v Bruntále. 

PŘIPRAVUJEME

Adventní a vánoční akce v Bruntále 2023

Oddělení kultury města Bruntálu
Partyzánská 275/55, tel: 554 712 765

divadlo@mubruntal.cz, predprodej@mubruntal.cz 
(rezervace/prodej lístků)

Prodej vstupenek: Městské informační centrum, nám. Míru, 
tel. 554 712 765

www.mubruntal.cz

Aktuální přehled kulturních akcí včetně programu kina najdete na webových stránkách města Bruntálu 
www.mubruntal.cz v záložce Kalendář akcí. Můžete si jej načíst prostřednictvím QR kódu.  
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Městská knihovna Bruntál
Školní 723/2, tel.: 554 717 188

www.mekbruntal.cz 

Muzeum v Bruntále
Zámecké náměstí 1/7, 792 01 Bruntál

info@mubr.cz, tel. 554 717 947, www.mubr.cz

Bruntálské hudební večery
Restaurace HASIČ, Ruská 1448, Bruntál 

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Klub seniorů, Zeyerova 18

Klub Za starý Bruntál, z. s. 
www.kzsb.cz

Všechny akce probíhají v sále ZUŠ Bruntál, nám. J. Žižky 6

úterý

7. 11.
v 17.00 hod.Městská knihovna Bruntál, studovna

Cestopisná přednáška Elišky a Vlastimíra Brabencových
Zveme vás do míst spjatých s biblickými příběhy, historií 
Římské říše i vzniku nových států od údolí Jordánu, Petry po 
Wádí Rum i Akabu.

Jordánsko

čtvrtek

9. 11.
posluchárna gymnázia (ve dvoře)

Knihy Pavla Šuby: Klíč k Morgenlandu, Na sudetských horách 
se nezpívá. 

Setkání se spisovatelem Pavlem Šubou

středa

8. 11.
v 16.00 hod.Klubovna 

Oblékání a líčení žen po šedesátce

sobota

25. 11.
v 16.00 hod. Zámek Bruntál

Unikátní kulturní zážitek v krásném zámeckém prostředí. 
Tento rok se můžete těšit na vystoupení pěveckého sboru 
Bernardini z Břidličné.

Zpívání na schodech

pátek

10. 11.
v 19.30 hod. Pivovarská restaurace HASIČ

GENERACE 75 – legendární blues-rocková kapela brun-
tálských veteránů proloží svatomartinský večer „nadílkou“ 
starých bigbeatových pecek, které máme všichni 
„hluboko pod kůží“. Stavte se a prožijte pohodový večer. 
(Tato akce je finančně podpořena městem Bruntálem a CK 
ATIS)

Bruntálské hudební večery

středa

8. 11.
v 16.30 hod.ZUŠ, nám. J. Žižky 6

Účinkují žáci školy

Podzimní koncert 

čtvrtek

16. 11.
v 16.00 hod.ZUŠ, nám. J. Žižky 6

Sólový zpěv.

Třídní koncert žáků Alžběty Černíkové 

čtvrtek

30. 11.
v 16.30 hod. ZUŠ, nám. J. Žižky 6

Třídní koncert žáků Svatavy Střelcové 
a Jany Mazalové (klavír)

pátek

24. 11.
v 19.30 hod. Pivovarská restaurace HASIČ

Svérázný hudebník “ONDRÁŠISKO” (Ondřej Němec) se svou 
autorskou tvorbou. Vystoupení s kytarou v ruce a chytlavými 
melodiemi vás bude bavit.
(Tato akce je finančně podpořena městem Bruntálem a CK 
ATIS)

Bruntálské hudební večery

sobota

4. 11.
od 20.00 hod.Společenský dům Bruntál

Zveme vás na tradiční půlkolonu žáků středních škol. Čeká 
na vás celovečerní program plný společenského tance, 
hudby a zábavy. Prodej vstupenek za 200 Kč na stání bude 
v den akce na místě. Kontakt: Dominika Kulašová, tel.: 736 
534 747.

Bílá prodloužená

sobota

11. 11.
od 16.30 do 18.00 hod. městský park Bruntál

Na stezku plnou úkolů si posvítíte vlastními lampičkami 
a lampióny. Těšit se můžete i na fotokoutek a opékání vlast-
ních špekáčků. Akce je určená pro děti od 2 let. Kontaktní 
osoba: Marcela Rozprýmová, tel. 737 286 396. 

Uspávání parku

neděle

19. 11.
od 14.00 do 16.00 hod.Školní 2

Na tvořivé akci si ušijete vlastní krásnou plátěnou tašku 
a vonné polštářky na šicím stroji. Vhodné pro děti od 7 do 18 
let. Příspěvek 70 Kč. Online přihlášení do 17.11.2023. Kontakt-
ní osoba: Irena Dostálová, tel.: 736 789 619.

Šití tašky a vonných polštářků

pátek

24. 11.
od 15.00 do 17.00 hod.Školní 2

Čeká na vás tvoření záložky do knížky, krmítka pro ptáčky 
z plechovky a také ptáčka z vlny. Akce je vhodná pro děti od 
6 do 15 let. Příspěvek 70 Kč. Online přihlášení do 22.11.2023. 
Kontaktní osoba: Markéta Šustrová, tel.: 737 286 395.

Podzimní výtvarné tvoření

čtvrtek

30. 11.
od 9.30 do 10.30 hod.Školní 2

Zveme všechny rodiče či prarodiče s dětmi do 3 let na 
vánoční hudební dopoledne. Děti si vyzkouší tvořit rytmus, 
budou tancovat, tleskat, hrát na dětské nástroje a také si za-
zpívají koledy. Příspěvek 50 Kč. Kontakt: Dominika Kulašová, 
tel.: 737 534 747.

Muzikohrátky pro nejmenší

Středisko volného času 
Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553 821 199

e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz

Veverky Zubka a Drápek neznají Vánoce. Jednoho dne, pří-
mo na den Štědrý, se dostanou do člověčího doupěte. Vydají 
se na cestu po vánočním stromečku až přímo ke koruně, kde 
na ně čeká vánoční hvězda. Krásná vánoční pohádka plná 
zábavy, překvapení, vánočních zvyků a koled. Vstupné 100 
Kč, dárkový balíček 50 Kč.

Základní umělecká škola Bruntál
nám. J. Žižky 6, tel: 554 254 788 

www.zsubruntal.cz, info@zusbruntal.cz
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Všeobecné a sportovní gymnázium Bruntál
Dukelská 1423/1, Bruntál

KINO

Program KINA CENTRUM Bruntál
provozni-kino@jpfactoring.cz

Informace o programu na tel. 721 047 230, vždy 30 minut
před 1. představením do začátku posledního představení.

Předprodej lístků v pokladně kina Centrum denně od 17.00
do 19.00 hod. ONLINE PRODEJ na webových stránkách:

www.kinobruntal.cz a www.mubruntal.cz.

1. 11. v 17.00 hod. MS	 100 Kč
PŘÍŠERÁKOVI 2
Animovaný, rodinný, Německo, VB, 103‘, dabing

1. 11. v 19.45 hod. MS	 140 Kč
DÉMON VE MNĚ
Horor, Kanada, 99‘, titulky, 15+, premiéra

1. 11. ve 20. 00 hod. VS	 180 Kč
	  (předplatné 120 Kč)
TADAY VARY 2/ UMĚNÍ JÍST A MILOVAT
Drama, historický, romantický, Francie, 134´ + úvod, titulky, před-
premiéra

2. – 5. 11. v 17.30 hod. VS 	 140 Kč
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ
Drama, ČR, Slovensko, Itálie, 110´, dabing, 12+, premiéra

2. 11. v 18.00 hod. MS 	 90 Kč
SENIOR KLUB 
NĚMÁ TAJEMSTVÍ
Krimi, drama, psychologický, romantický, ČR, 107‘, 12+

2. – 5. 11. ve 20.00 hod. VS	 150 Kč
PĚT NOCÍ U FREDDYHO
Horor, USA, 105´, titulky, 12+, premiéra

3. 11. v 17.00 hod. MS 	 140 Kč
4. – 5. 11.v 15.30 hod. MS
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
Animovaný, rodinný, ČR, SR, Maďarsko, 82´, dabing, premiéra

6. – 8. 11. v 17.00 hod. MS	 130 Kč
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE 
FILMU
Animovaný, dobrodružný, USA, Francie, Japonsko, 105´, dabing, 
premiéra

6. – 8. 11. v 17.30 hod. VS	 140 Kč
PŘIŠLA V NOCI
Komedie, horor, ČR, 85´, 12+, premiéra

6. – 7. 11. v 19.45 hod. VS	 130 Kč
JEANNE DU BARRY - KRÁLOVA MILENKA
Drama, historický, životopisný, Francie, 117‘, titulky, 15+

8. 11. v 19.45 hod. VS 	 140 Kč
MARVELS 2D – titulky		
9. – 10. 11 v 17.30 hod. VS 	 140 Kč
MARVELS 2D – dabing		
11. – 12. 11. v 17.00 hod. VS 	 160 Kč	
MARVELS 3D – dabing		
Akční, dobrodružný, sci-fi, USA, 100‘, 12+, dabing + titulky, premiéra

9. 11. v 18.30 hod MS	 140 Kč		
FILMOVÝ KLUB	  120 Kč
JANGA
Drama, Polsko, 114‘, titulky, 12+, premiéra

9. – 10. 11. v 19.45 hod. VS	 140 Kč
11. - 12. 11.  v 19.15 hod. VS
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
Komedie, romantický, ČR, 90ˇ, 12+, premiéra

10. 11.  v 17.00 hod. MS	 120 Kč
11. – 12. 11. v 16.00 hod. MS
NINA A JEŽKOVO TAJEMSTVÍ
Rodinný, animovaný, Francie, 77´, dabing, premiéra

13. – 15. 11. v 17.00 hod. MS	 120 Kč
ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBROD-
RUŽSTVÍ
Animovaný, rodinný, Francie, 89‘, dabing

	
13. -15. 11.  v 18.00 hod. VS	 160 Kč
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Hraný, animovaný, dokumentární, ČR, 154´, předpremiéra

pátek

10. 11.
od 15.00 hod.budova gymnázia

Den vědy

pondělí

13. 11.
v 9.00 hod.zámek 

Muzeum pro seniory

středa

15. 11.
v 16.00 hod.Společenský dům

Bowling

úterý

21. 11.
v 15.00 hod.Domov Pohoda

Členská schůze

středa

29. 11. Karlova Studánka 
Sudy, odjezdy sdělíme přihlášeným.
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13. - 14. 11. v 19.15 hod. MS	 130 Kč
ÚSVIT
Krimi, drama, ČR, SR, 117‘, 12+

15. 11. v 19.15 hod. MS	 140 Kč
ANATOMIE PÁDU
Drama, Francie, 150‘, titulky, 12+, premiéra

16. – 17. 11. v 17.00 hod. MS	 140 Kč
18. – 19. 11. v 15.30 hod. VS	
TROLLOVÉ 3
Animovaný, rodinný, USA, 91´, dabing, premiéra

16. – 17. 11. v 17.30 hod. VS	 140 Kč
18. – 19. 11. v 18.00 hod. VS
HUNGER GAMES: BALADA O PTÁCÍCH A HA-
DECH
Akční, dobrodružný, USA, 157´, titulky, 12+, premiéra

16. - 17. 11. v 19.30 hod. MS	 130 Kč
PENÍZE TĚCH TUPCŮ
Životopisný, drama, komedie, USA, 104‘, titulky, 12+

18. – 19. 11. v 19.00 hod. MS	 140 Kč
JEJÍ TĚLO
Drama, ČR, 107´, 15+, premiéra

20. – 22. 11. v 17.00 hod. MS	 120 Kč
ZBĚSILÁ JÍZDA
Animovaný, rodinný, USA, 93‘, dabing

20. – 21. 11.v 17.30 hod. VS	 140 Kč
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, historický, western, USA, 206‘, titulky, 15+

20. - 22. 11. v 19.15 hod. MS	 140 Kč
UMĚNÍ JÍST A MILOVAT
Drama, historický, romantický, Francie, 134´, titulky, premiéra

22. 11. ve 20.00 hod. VS	 180 Kč
	 (předplatné 120 Kč)
TADAY VARY 3/ NAPOLEON
Historický, životopisný, válečný, 151´, titulky, 15+, předpremiéra

23. – 24. 11. v 17.00 hod. VS	 150 Kč
25. – 26. 11. v 19.00 hod. VS
NAPOLEON
Historický, životopisný, válečný, 151´, titulky, 15+, premiéra

23. 11. v 18.00 hod. MS	 90 Kč
SENIOR KLUB
BARBIE
Komedie, fantazy, USA, 114‘, dabing

23. - 24. 11. ve 20.00 hod. VS	 140 Kč
DEN DÍKŮVZDÁNÍ
Horor, USA, 107´, titulky, 18+, premiéra

24. 11. v 18.00 hod. MS	 130 Kč
CHLAPEC A VOLAVKA
Animovaný, fantazy, Japonsko, 125´, dabing, premiéra

25. – 26. 11. v 15.30 hod. VS	 150 Kč
27. – 29. 11. v 18.00 hod. VS
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Hraný, animovaný, dokumentární, ČR, 154´, premiéra

25. - 26. 11. v 16.00 hod. MS	 130 Kč
TLAPKOVA PATROVA VE VELKOFILMU
Animovaný, rodinný, USA, Kanada, 93‘, dabing

27. – 29. 11. v 17.00 hod. MS	 120 Kč
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
Animovaný, rodinný, VB, 89‘, dabing

27. 11. v 19.30 hod. MS	
KARAOKE BLUES
Komedie, drama. Finsko, Německo, 81´, titulky, 12+, premiéra

28. – 29. 11. v 19.15 hod. VS	 140 Kč
BRATŘI
Dobrodružný, historický, drama, ČR, SR, Německo, 135‘, 12+

30. 11. v 16.00 hod. VS	 140 Kč
KAŽDÝ SI MŮŽE PŘÁT
Předmikulášská akce s premiérou filmu PŘÁNÍ a další překvapení 
Podrobnější informace budou uvedeny na sociálních sítích.

30. 11. v 18.00 hod. MS	 140 Kč
TANCUJ MATYLDO
Drama, ČR, 12+, premiéra

30. 11. v 19.30 hod. VS	 140 Kč
DOGMAN
Drama, thriller, Francie, 113´, titulky, 15+, premiéra

Na prosinec připravujeme:Perinbaba a dva světy, Láska a její příchutě, Wonka, Tady vary - Láska nebeská, Ptáci stěhováci, 
Lítá v tom, Aquaman a ztracené království, Pokoj zázraků a další.
ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY, VÍCE INFORMACÍ viz. QR KÓD. 
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Školy

Zachraňujeme životy, i 
když jen cvičně

Školáci se na náměstí utkali ve vybíjené. Vyhrál tým z Cihelní 

Cambridge zkoušky školákům mnohé usnadní 

Ve věku šesti až jedenácti let jsou naše 
znalosti medicíny ještě omezené, přesto se 
nám podařilo jeden život zachránit! Doká-
zali jsme totiž rozdýchat figurínu člověka. 
Děti zhlédly nejen video o cyklistice a o zlo-
meninách, ale také se dále seznamovaly 
s prací zejména policistů, např. pomocí her 
ve skupinách (pexeso Policie dříve a dnes, 
Policejní Double, pexeso Dopravní značky). 
Naši nejmladší žáci pracovali hlavně na 
vytváření posterů k dané tematice. Na 
druhém stupni žáci trénovali komunikaci 
se složkami IZS, řešili jednotlivé modelové 
situace s opravdovými profesionály. Ti 
Základní školu Bruntál, Cihelní 6 navštívili, 
aby předali žákům své odborné dovednosti. 
Snad své zkušenosti se záchranou životů 
sdílené dne 27.  září při celoškolní akci 
Branný den nebudeme potřebovat. 

Daniela Kozůbková, ZŠ Bruntál, Cihelní 6

Opravdu napínavý turnaj ve vybíjené sehráli 
v pátek 6. října žáci pátých a šestých tříd 
bruntálských základních škol na náměstí 

Míru.
Ve finále se utkala družstva ZŠ Bruntál, 
Školní 2 a ZŠ Bruntál, Cihelní 6. Mocné 

skandování přihlížejících hecovalo hráče 
k maximálním výkonům. Tentokrát se více 
dařilo týmu ze ZŠ Bruntál, Cihelní 6, který 
zvítězil. 
„Letošní ročník byl opravdu vyhrocený, byl 
jsem překvapený, jak se fandilo. Pro nás, 
pro město Bruntál to má i ten význam, že 
náměstí ožilo,“ uvedl starosta města Bruntá-
lu Martin Henč, který přišel spolu s místosta-
rostou Radkem Zatloukalem účastníkům 
turnaje gratulovat. 
„Mě nejvíc uspokojilo, že jsme bojovali jako 
tým, to bylo naprosto úžasné, hráči se mezi 
sebou podporovali a to je víc než nějaké 
medaile. Ale pocit to je úžasný. Zlato je 
zlato, “ uvedl Lukáš Harazin, učitel ze ZŠ 
Bruntál, Cihelní 6.
Turnaj ve vybíjené organizovala s finanční 
podporou města Bruntálu ZŠ Bruntál, Školní 
2. Zúčastnily se jej týmy ze základních škol 
na ulicích Školní, Cihelní, Jesenická, Okružní 
a Rýmařovská. 

(zup)

Dostat se ke studiu na některé ze světových 
prestižních univerzit, např. v Oxfordu nebo 
v Cambridge, není tak snadné, přesto se 
řadě žáků ze základní školy na Jesenické ulici 
daří již několik let získávat právě z univerzity 
v Cambridge certifikát o úspěšném složení 
jazykové zkoušky z angličtiny podle celosvě-
tově platných pravidel.
To se prostě musíte pečlivě připravovat, 
studovat ve škole i ve volném čase v krouž- 
cích, které vedou učitelé z této školy nebo 
lektoři z jazykové školy Hello, přihlásíte se 
ke zkušebním pretestům, ať zjistíte, jak na 
tom se znalostmi angličtiny jste. No a pak už 
jen složíte samotnou jazykovou zkoušku. Ta 
trvá celé hodiny, skládá se z několika částí. 
Výsledky vašeho snažení pak putují přímo 
do Anglie, tam je odborníci opraví a vynesou 
přísný soud. Pokud vše dopadlo dobře, do-
stanete za pár týdnů certifikát s celosvětovou 
platností, doklad, na jaké úrovni angličtinu 
zvládáte. Tento nezpochybnitelný certifikát 
platí po celém světě, navždy, usnadní vám 
přijetí na další školy, pomůže při hledání 
zaměstnání. 
U nás ve škole připravují angličtináři žáky již 
8 let. Na začátku se zapojilo pár jednotlivců, 
při letošních zkouškách, které proběhly 
v červnu, bylo úspěšných již třicet žáků. Sklá-

dali zkoušky na několika úrovních podle své-
ho věku, mnozí ale i na úrovni výrazně vyšší. 
Naši osmáci letos v několika případech uspěli 
u zkoušky na úrovni odpovídající maturitě.
Vše probíhá ve spolupráci s již zmíněnou 
jazykovou školou Hello, největší díl pedago-
gické práce leží na našich vlastních učitelích, 
kteří se s žáky připravují na zkoušku po celý 
rok, podporují je a drží jim palce. A žáci se 
jim odmění, jdou do toho a uspějí. Předávání 
certifikátů je vyvrcholením celého úsilí, má 
slavnostní charakter s příchutí výjimečnosti. 
Letos o to víc, že se s gratulací osobně připo-
jil i starosta Bruntálu.
Běží už nový školní rok, otevírají se nové pří-
pravky pro začátečníky, ti zkušení se hlásí do 
kurzů na získání dalšího, ovšem o úroveň vyš-
šího certifikátu. Někteří žáci sice zájem mají, 
ale nejsou si jistí svými dovednostmi, a proto 
se do kurzu kvůli zbytečným obavám nehlásí 
– není pak možné otevřít kurz s příliš malým 
počtem uchazečů. Tak klidně s radostí do 
toho, bez obav, vše zvládneme. Všem držíme 
palce a děkujeme nejen za vzornou repre-
zentaci školy, ale i za chuť pracovat na sobě, 
učit se a zlepšovat své znalosti a dovednosti. 
Svět je veliký, dálky lákají a jazyková vybave-
nost je opravdovou nezbytností.

Renata Vlčková, ZŠ Bruntál, Jesenická 10
Během Branného dne školáci trénovali 
různé situace. 		      Foto: archiv

Vítězný tým ze ZŠ Bruntál, Cihelní 6. 				           Foto: zup
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Školy

Na konferenci hovořili o vývoji technologií a potřebě rychlejšího vzdělávání 

Základní škola AMOS, š. p. o. v Bruntále vzdělává děti už 30 let

Děkujeme za dopravní výchovu v naší škole, všichni si to skvěle užili

Pokračování ze str. 2
Celodenní program nazvaný Den mo-
derních technologií zahájila panelová 
diskuze, na které se hovořilo především 
a aktuální situaci v odborném školství. 
Vystoupili na ní hejtman Moravskoslez-
ského kraje Jan Krkoška, Pavel Csank 
z Moravskoslezského inovačního centra 
Ostrava, a. s. (MSIC), za zaměstnavatele 
hovořil Vladimír Nekuda, ředitel společ-
nosti Prestar s.r.o.  a za oblast školství 

ředitel hostitelské školy Jan Meca. 
Diskutující upozornili na rychlý technolo-
gický vývoj, kterému se musí přizpůsobit 
také systém vzdělávání. 
Společným tématem dalších bodů 
konference bylo právě vzdělávání. Hosté 
měli možnost seznámit se s takzvanými 
EduBoxy®, což jsou nástroje pro zjedno-
dušení přípravy výuky učitele odborného 
předmětu. Obsahují interaktivní vizuali-

zace, prezentace, didaktiku i úlohy pro 
ověření znalostí u žáků. 
Moduly jsou vytvářeny 
odborníky z praxe. Je 
možné je získat prostřed-
nictvím Moravskoslezské 
technologické akademie 
(MTA). Více se dozvíte po 
načtení QR kódu. 	

(zup)

Z iniciativy několika učitelek mateřských 
a základních škol vznikla v květnu 1992 
(čtyřsté výročí narození J. A. Komenského) 
nadace AMOS. Cílem nadace bylo vytvořit 
v Bruntále podmínky pro výuku cizích jazyků 
pro děti od pěti let. Nadace se tak stala 
zřizovatelem první soukromé školy pro 1. až 
5. ročník na území města. Správce nadace 
paní Věra Lojkásková byla nadací jmenována 
ředitelkou a zároveň i statutárním zástupcem 
školy.
Škola zahájila svou činnost 1. září 1993 
s počtem 24 žáků ve dvou prvních třídách 
v budově internátu na Zeyerově ulici. S bu-
dovou však byly spojeny nemalé problémy 
především v oblasti technického stavu 
budovy a její správy. Úhrady nájmu, ale pře-
devším veškeré opravy, zejména nefunkčního 
vodovodního řádu, topení apod., hradila 
nadace z vlastního rozpočtu. Škola proto 
v rámci vlastního projektu zahájila jazykové 
kurzy pro širokou veřejnost – děti, studenty 
i dospělé. Výtěžek z těchto aktivit pomáhal 
hradit provozní náklady školy.
Jedním z největších úspěchů prvního ob-
dobí existence školy bylo překonání všech 
počátečních obtíží, které značně znesnad-
ňovaly škole její činnost. Nadace soustavně 
řešila především problém finanční, který 
neumožňoval rozšířit personální obsazení 
školy. Pedagogové tak bez nároku na mzdu 
uklízeli, podíleli se na údržbě prostor, vedli 
i odpolední zájmovou činnost žáků v rámci 
školní družiny. 
Škole se také podařilo v roce 1994 zapojit do 
pilotního projektu připravovaného MŠMT ČR 
Obecná škola, čímž se legalizovalo setrvání 
pátého ročníku na 1. stupni ZŠ (v předmět-
ném roce patřil 5. ročník ke 2. stupni ZŠ).

Vzhledem ke svým vytčeným cílům – výuka 
anglického jazyka od 1. třídy, nízké počty 
žáků ve třídách, a tedy individuální přístup 
k žákům, slovní hodnocení jako forma 
snižování obav z neúspěchu, velká nabídka 
sportovních i uměleckých aktivit (plavání pro 
všechny děti školy, škola v přírodě, lyžařské 
kurzy, bruslení, školní divadlo) – získala škola 
množství podporovatelů nejen z rodičovské 
veřejnosti, ale také i sponzorů. Mezi prvními 
nabídl škole svou pomoc pan Czasch. Jeho 
stavební firma provedla všechny nutné 
opravy. Pan Pavlík a zaměstnanci firmy 
Helios instalovali potřebná svítidla, Sklářství 
pana Entnera zasklilo okna a dveře, firma 

Autoremont opravila podlahy. Další sponzoři 
věnovali škole věcné dary – nábytek, piáno, 
televizi, skříně, koberec apod. 
V březnu 1995 požádala ředitelka školy pí 
Věra Lojkásková nadaci o uvolnění z funkce. 
Chtěla se tak plně věnovat práci pro nadaci.  
Správní rada nadace AMOS pověřila funkcí 
ředitelky školy od 1. 9. 1996 Mgr. Šárku 
Bradovou.
V budově na Zeyerově ulici setrvala škola do 
konce školního roku 1999/2000. Čtvrtého 
září 2000 už zahájila školní rok v nově upra-
vených prostorách ZŠ Cihelní. 

Olga Grossmannová, 
současná zřizovatelka, ZŠ AMOS

V krásném slunečném dopoledni v úterý 
12. září byla hostem naší školy referentka 
dopravních přestupků Městského úřadu 
Bruntál, paní Bc. Jana Pallová Zborovská. 
V prostorách multifunkčního hřiště sezná-
mila děti s pravidly bezpečnosti silničního 
provozu, zejména při jízdě na kole. Žáci se 
dozvěděli, co je povinná výbava jízdního 
kola, jak důležité jsou reflexní prvky a jak 
má být správně nasazena cyklistická 
přilba. 
Zatímco čtvrťáci a páťáci zdolávali nástra-
hy dopravního testu, jejich mladší spolu-
žáci dostávali otázky a následné poučení 
na základě názorných obrázků. 

Poté přišla na řadu samotná jízda zruč-
nosti. Kdo neměl vlastní kolo, mohl si za-
půjčit některé z těch, které paní referentka 
přivezla. Chlapci a děvčata absolvovali 
slalom mezi kužely a většina z nich si 
vyzkoušela i jízdu se speciálními brýlemi, 
které imitují stav po požití návykových 
látek. 
V soutěži v jízdě na koloběžce pozadu byli 
nejúspěšnějšími závodníky Míša, Ondra 
a Svjatoslav. 
Na kole štěstí si pak děti losovaly různé 
dopravní otázky nebo speciální úkoly 
související s dopravní tématikou. 
V další části výukového bloku se dozvědě-

ly jak přivolat záchranku, případně policii 
nebo hasiče a jaké důležité informace 
při tomto volání sdělit. Pomocí scénky si 
vyzkoušely takový telefonický rozhovor 
i v praxi.
Žáci a žákyně obdrželi množství cen a dá-
rečků a učitelé navíc i užitečné výukové 
materiály k dopravní výchově. 
Za příjemně strávené dopoledne, kdy se 
děti stejně tak bavily, jakož i učily, moc 
děkujeme Městskému úřadu Bruntál 
a zvláště paní Bc. Pallové Zborovské, která 
svým milým a zároveň profesionálním 
přístupem zaujala všechny zúčastněné.  

Karel Mašlík, ZŠ a MŠ Razová

Základní škola AMOS zahájila před 30 lety první školní rok. 		       Foto: archiv  
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Společenská rubrika

Rozloučili jsme se

Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, z. s.

Blahopřejeme jubilantůmPozvánka na přednášku o 
historii i současnosti Izraele

V obřadní síni se v sobotu 23. září konalo Vítání nových občánků města Bruntálu. 

10. 9. Jaroslav Čapka (1974) Oborná, 
16. 9. Miroslav Brokeš (1945) Bruntál, 
20. 9. Břetislav Beneš (1944) Razová, 
21. 9. Jiří Šimůnek (1947) Vrbno pod 
Pradědem, 
22. 9. Ladislav Procházka (1951) Horní Václavov, 
24. 9. Bohumil Mrhálek (1942) Vrbno pod 
Pradědem, Ludmila Peterová (1941) Vrbno pod 
Pradědem, 
26. 9. Božena Kosová (1951) Bruntál, Helena 
Trličíková (1936) Vrbno pod Pradědem, Lumír 
Magnusek (1959) Horní Benešov,
27. 9. Jaroslav Tejnský (1953) Karlova 
Studánka, Danuše Kretková (1971) Vrbno pod 
Pradědem, 
30. 9. Jiří Urban (1972) Bruntál, 
2. 10. Bedřiška Chytilová (1934) Lomnice.

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál srdečně blahopřeje paní Blance Železné, 
která v měsíci říjnu oslavila své 70. narozeniny. Oslavenkyni přejeme hodně štěstí, rodinné pohody 
a hlavně zdraví do dalších let. 					    Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

97 let 
Václav Reimer 
92 let
Anna Slívová 
Eva Větříšková 
91 let 
Břetislav Peňáz 
90 let 
Zdeněk Lojkásek 

85 let 
Jarmila Vaculíková 
Zdeňka Mičková 
Ján Mizerák 
80 let
Jaroslav Machů 
Jaroslav Ličman 
Marie Hroncová 

Dominik Galatík Amálie Mazánková Eliška Šustalová

Mikuláš Voksa Jonáš Buček Tadeáš Polák

Anna Poláchová Vivien Freya Lee Tobias Kurta

Ema Chlápková Natálie Bernatíková Věra Macháčová a Karolína Macháčová

Po odchodu Ježíše Krista se museli první 
křesťané smířit s nadvládou Římanů a také 
s vnitřními nepokoji v jejich zaslíbené zemi. 
Pojďme se společně projít Izraelem v místech, 
která nám tu dobu připomínají. A také se 
seznámit s některými událostmi té doby, které 
nám zanechaly odkaz do současnosti.
Kdy? Čtvrtek 9. listopadu v 17.00 hodin.
Kde? Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 
2, Bruntál. Přednáší Ing. Michal Medek.
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Seriál průvodce městem

Průvodce městem Bruntálem – od Klubu Za starý Bruntál

Malíři působící v Bruntále (výběr) – 10. část					                198. část
Text a foto: Ľubica Mezerová, archiv: Ľubica Mezerová

V Bruntále působili po 2. světové válce další malíři. 

Jindřich Gola  (1940 – 2012) byl absolven-
tem Uměleckoprůmyslové školy v Brně. Do 
výtvarného života se zapojil v 60. letech 
20. století. Byl členem Klubu konkrétistů. 
Ve svých grafikách, frotážích, kolážích, 
otiscích a kresbách uplatnil svou úctu k čis-
totě a řádu. Přes třicet let pracoval jako 
výtvarník Okresního vlastivědného mu-
zea v Bruntále, kde se věnoval výstavnictví 
a propagaci. Je autorem výtvarného zpra-
cování mnoha publikací, katalogů, plakátů 
a instalací muzejních a výtvarných expozic. 
V roce 1989 se stal spoluzakladatelem 
Volného sdružení krnovských výtvarníků 
a13. V dalších letech se výrazně angažoval 
v kulturním dění Krnova. Pro jeho dílo byly 
typické barevné krajiny na rozhraní snu 
a reality. 

Zdeněk Máčel (1921 – 2002) malíř, sochař, 
grafik, scénograf žil od roku 1945 v Krnově, 
ale jeho malířské dílo se týkalo celého 
okresu Bruntál a také samotného města 
Bruntál. Studoval na Škole umění ve Zlíně 
v letech 1939 – 1947, poté působil ve 
výtvarných spolcích a sdruženích: Sdružení 
umělců slezských, Unie výtvarných umělců, 
Český fond výtvarných umění (ČFVU), Blok 
výtvarných umělců země Moravskoslezské, 
Volné sdružení krnovských výtvarníků – 
a13.   

Jindřich Gola, logo Muzea v Bruntále

Zdeněk Máčel, Pohled na Bruntál, 1965, 
kresba na papíře.

Zdeněk Máčel, Starý Bruntál, 1981, olejomalba.

Před 100 lety se narodil Stanislav Novák, jehož fotografie Bruntálu jsou stále velmi 
populární. Především ty, na nichž zachytil měnící se podobu města. 

Stanislav Novák byl fotografem života i měnícího se 
Bruntálu

Stanislav Novák se narodil 5. listopadu 
1923 v Praze. Po ukončení základní školy 
se vyučil automechanikem v podniku Avia 
Praha. Oboru se dlouho nevěnoval, neboť 
byl v roce 1943 totálně nasazen na práci 
v německém Norimberku, kde byl také věz-
něn. Po dvou letech útrap se mu podařilo 
utéct a vrátit se domů. Už ovšem s podlo-
meným zdravím. V průběhu dlouhodobé 
léčby se začal věnovat fotografování přátel, 
ale hlavně svého okolí. Zpočátku výstavbě 
Prahy, zejména rodného Břevnova. Tyto 
fotografie se zachovaly a mnoho jich bylo 
vystaveno v roce 2016 na výstavě “Břev-
nov”, kterou pořádalo Muzeum hl. města 
Prahy. Jedna z fotografií byla použita na 
titulní obálku doprovodné publikace. 
Léčba těžké nemoci jej zavedla do okolí 
Bruntálu, které si zamiloval a v roce 1953 
zde založil rodinu. Dále se věnoval fotogra-
fování-zejména dokumentárním záběrům. 
Začal pořizovat fotografie nejrůznějších 
úprav starých domů, celých ulic i nejrůzněj-
ších kulturních, sportovních i dalších akcí. 
Od 70. let 20. století pracoval v Okresním 
vlastivědném muzeu Bruntál jako fotograf 
a správce muzejního fotoarchivu. Jeho 
snímky zachycovaly nejrůznější události 
v životě města i celého okresu. S jeho 

snímky se čtenáři setkávali v celostátním, 
krajském, především ale okresním tisku - 
Vpřed, Náš domov apod. Zúčastnil se i ně-
kolika fotografických výstav. Poslední byla 
autorská výstava před 40 lety s názvem 
“Proměny města Bruntálu”, ze které jsou 
uvedené fotografie. Stanislav Novák zemřel 
24. března 1998.
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Z historie

Poslední rok v československém Bruntále

85. výročí událostí ze září 1938

Jan Brothánek
XXXI. Evakuace – 3. část
Od neděle až do úterý (2. - 4. října 1938) 
vracel státní policejní úřad zpět zabavené 
radiové přístroje jejich majitelům. V těchto 
dnech stával veliký zástup majitelů rádio- 
vých přístrojů trpělivě třeba celý den před 
úřední budovou a čekal, až na ně dojde 
řada.
Jak okresní, tak i státní policejní úřad se už 
též pilně chystají k evakuaci. Balí se státní 
vlajka a státní prapory, dále všechny o- 
brazy obou prezidentů, některé spisy, psací 
stroje, jichž jsme měli v úřadě větší počet, 
a i jiné předměty, které jsme nepovažovali 
za normální vnitřní kancelářské zařízení. 
Naproti tomu jsme všechno ostatní vnitřní 
zařízení nechali podle příkazu v úřadě, 
např. nábytkové zařízení, několik psacích 
strojů, telefonní přístroje, všechny ostatní 
spisy, rejstříky a záznamy apod.
V posledním okamžiku odstěhovali do 
evakuačních vagonů četníci z četnické 
školy ještě tři zánovní pancéřové skříně, 
které nám sloužily za mobilisační skříně 
a pokladnu. Přitom jsme ještě jednu 
ohnivzdornou skříň zanechali v úřadě. 
Všechny předměty, které byly vlastnictvím 
okresu, jsme však zanechali v úřadě. Rov-
něž všechny účetní knihy o hospodářství 
okresu.
Předměty, určené pro evakuaci, byly 
uloženy do mnoha beden a tyto naloženy 
do evakuačních vagonů. Vše mělo býti 

dopraveno do Prostějova.
Do úterního večera dne 4. října 1938 měly 
i ostatní úřady a české školy z okresu svoje 
evakuované předměty a zařízení naloženy 
ve vlaku. Ani na „Národní dům“ nebylo 
zapomenuto! Celé vnitřní restaurační 
a kavárenské zařízení se všemi zásobami 
bylo též v úterý večer už naloženo ve 
vagónech. Nebyl tam zanechán ani výčepní 
stůl ani velký olejový obraz „Praděd“, 
který zdobíval dříve nádražní restauraci II. 
třídy v Bruntále a po otevření „Národního 
domu“ jeho spolkovou místnost.
V úterý odpoledne odesláni byli účetní 
adjunkt Karel Kracher a účetní elév Franti-
šek Kouřil jako ubytovatelé z Bruntálu do 
Prostějova. Účetní elév František Sekanina 
byl pak ještě odeslán jako pořadatel do 
Olomouce, kdež bylo evakuační shromaž-
diště pro všechny úřady a české školy 
z Bruntálska. V noci z pondělí na úterý 
(3. - 4. října 1938) přidělen byl telefonicky 
nadřízeným úřadem okresní hejtman k ve-
litelství praporu SOS v Bruntále, a sice jako 
exponovaný jeho úředník, a bylo mu ulože-
no, aby správu úřadu předal ihned svému 
zástupci dr. Františku Veškrnovi a aby se 
sám odebral do Moravského Berouna tak, 
aby se už nejdéle do 18 hodin v úterý hlásil 
telefonicky nadřízenému úřadu z Morav-
ského Berouna.
V úterý v poledne bylo ještě zástupci 

okresního hejtmana dr. Veškrnovi uloženo 
telefonicky nadřízeným úřadem, že musí 
společně s policejním radou Křístkem 
předati dne 7. října 1938 celý úřad a okres 
Bruntál formálně německému vojsku a že 
žádný z nich nemůže tudíž odejeti z Brun-
tálu dne 5.října 1938 společným evakuač-
ním vlakem. Pro svoji osobní bezpečnost 
ponechali si v Bruntále ještě dva civilní 
strážníky.
Ostatní evakuované úřednictvo okresního 
a státního policejního úřadu bylo pak 
v poslední chvíli přikázáno ještě telefonicky 
službou okresnímu a státnímu policejnímu 
úřadu ve Šternberku, kamž se měli hned 
z Olomouce odebrati.
Odjížděli tudíž společným evakuačním 
vlakem dne 5. října 1938 z Bruntálu do 
Olomouce jen ti političtí a policejní zaměst-
nanci, kteří neměli již jiné určení a poslání. 
Vrchní vedení u evakuačního vlaku měl teď 
služebně nejstarší konceptní úředník okres-
ního úřadu, tj. komisař politické správy 
Dr. Miloš Matula, který jel s evakuovanými 
předměty až do Prostějova.
.

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

V pátek 22. září si zástupci jednoty Česko-
slovenské obce legionářské Bruntál připo-
mněli události v čs. pohraničí ze září roku 
1938, kdy došlo k ozbrojenému povstání 
sudetských Němců proti Československu.
 V Bruntále se terčem útoku stala správní 
budova okresního úřadu. Bránili ji úředníci 
a také zde umístění četníci a příslušníci 
velitelství Stráže obrany státu. Tehdy se 
podařilo uhájit nejen budovu okresního 
úřadu, ale udržet čs. státní moc v celém 
městě. Nikdo z obránců tehdy netušil, že 
za pár dní bude podepsána tzv. mnichov-
ská dohoda… 
Zástupci obce legionářské společně s mís-
tostarostou města Bruntálu položili květiny 
k pamětní desce ve vestibulu Městského 
úřadu v Bruntále, která připomíná tehdejší 
události.
Poté se členové ČsOL vydali do slezské 
vesnice Liptaň v okrese Bruntál, kde 
se připojili k zástupcům dalších spolků 
a k hostům. V 10:00 hod. přivítal všechny 
účastníky pietního aktu starosta obce 
Liptaň a následovalo kulturní vystoupení 
žáků místní mateřské školy. Po projevu 
řečníků položili účastníci věnce a kytice 
k pomníku a uctili památku 6 příslušníků 
místní četnické stanice, finanční stráže 
a Stráže obrany státu, které zde 22. 9. 1938 
povraždili místní henleinovci. Minutou ticha 
účastníci vzdali hold všem příslušníkům 
ozbrojených sil a občanům první republiky, 

kteří zahynuli v boji za samostatné a de-
mokratické Československo proti nacismu 
a fašismu.
Pietního aktu se zúčastnili i potomci jedno-
ho ze zde zavražděných četníků, vrchního 
respicienta finanční stráže praporu SOS 
Ludvíka Svobody.
Po skončení pietního aktu se účastníci 

vydali k bývalé četnické stanici, kde se celá 
tzv. liptaňská tragédie odehrála. Také zde 
položili věnce a květiny k pomníčku před 
budovou. 

Antonín Zgažar,
 předseda jednoty ČsOL Bruntál
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Inzerce

pořadatel veletrhu

Stavotech

SPOŘÍME

ENERGIE !SPOŘÍME

ENERGIE !

Zveme Vás do nově otevřené prodejny

vodo-instalačního materiálu.

Najdete nás na adrese…

      VODOMAT
     Partyzánská 42

       (naproti divadlu)

             Bruntál

   mob.:605 393 548

Základní sortiment máme skladem 

(sifony,těsnění,baterie,odpadní HT systém, fitinky…)

a co nemáme,rádi pro Vás objednáme.

Na prodejně lze platit kartou.

Otevírací doba :
PO-ČT   8,30-12,00  13,00-16,30
PA       10,00-12,00  13,00-16,30

Využít můžete i služeb ZÁSILKOVNY.

+420 211 046 688 www.ceznet.cz

BRUNTÁLNÍ INTERNET

Zavolejte nám a chtějte ještě víc.
Je čas na změnu.

To nejlepší, co si dnes můžete pořídit

Wi–Fi router a instalace zdarma

A ještě něco navíc…

Do našeho týmu v krásném Horském hotelu Kopřivná 
hledáme spolehlivého, pohodového kuchaře s praxí.

Nabízíme stabilní zaměstnání, zaměstnanecké benefity, 
nadstandardní platové podmínky. Nástup možný ihned.

Pro více informací kontaktujte:  
j.lezatka@koprivna.cz  +420 725 687 142

www.koprivna.cz
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Ze sportu

Velmi úspěšnou sezónu mají za sebou cyklisté Petr Zatloukal a Jiří Sokolář 

Petr Zatloukal letos navázal na své úspě-
chy z předchozích sezón
Jaké soutěže jste se letos účastnil a v ja-
kých kategoriích?
„Tato závodní sezóna byla moje šestá od 
chvíle, kdy jsem se k soutěžím opět vrátil. 
Nejdřív jsem se spíš rozkoukával, jezdil 
Moravský pohár či Jesenického šneka, ale 
tři sezóny se už soustředím jen na SPAC 
(Slezský pohár amatérských cyklistů). Podle 
toho, co jsem poznal, je to nejkvalitnější 
amatérská liga v ČR jak do organizace, tak 
i do kvality startovního pole. Do kategorie 
C (40 – 49 let), ve které závodím, bylo 
přihlášeno okolo třiceti cyklistů, závodů 
se ale účastnili i příchozí nebo i závodníci 
z Polska.“ 
Jaký byl váš letošní největší cyklistický 
úspěch, případně dosažený titul?  
„Letos jsem se zúčastnil sedmnácti závodů, 
osm z nich jsem vyhrál, jen třikrát jsem byl 
mimo „bednu“ a z toho jsem jednou nedojel 
kvůli technické závadě. Sezónu hodnotím 
jako úspěšnou, podařilo se mi v kategorii 
C již potřetí za sebou celkově vyhrát celý 
Slezský pohár, stát se mistrem Slezska, být 
na bedně i v maratonech Beskyd tour a Ma-
mut tour, na které se sjíždějí borci z celé 
ČR, Polska i Slovenska. Jsem také rád, že se 
nám dařilo i v soutěži týmů a CK Suchdol 
nad Odrou obhájil titul z loňska.“
Který ze závodů letošní sezóny byl pro vás 
nejtěžší a proč?
„Těžké byly všechny, každý trochu jinak. 
Nejtěžším fyzicky byl asi Beskyd tour, což 
je stosedmdesátikilometrový závod v kop-
cích Beskyd a Javorníků, kdy to vypadalo, 
že bych mohl zvítězit. Ale při přejezdu 
z Makova do cíle v Bílé mi došly síly, za 
druhé místo jsem byl nakonec rád, nohy 
jsem měl totiž úplně prázdné, bez energie, 
vůbec jsem jimi nemohl točit. Psychicky 
nejtěžším byl mistrovský závod na domácí 
půdě v okolí Suchdolu. Po sobotním dru-
hém místě mistrovství ČR v časovce jsem si 
na bednu věřil i v hromadném závodě, ale 
postihla mě technická závada, kvůli které 
jsem musel vzdát.“
Máte další (ambice, metu) titul, kterého 
byste chtěl v budoucnu dosáhnout, případ-
ně jaké cíle jste si pro další sezonu stanovil?
„Nejdůležitějším cílem je zůstat zdravý 
a aby mě cyklistika dál bavila. Cyklistiku 

neberu jen jako sport, ale jako životní styl, 
který se mi díky ní změnil k lepšímu. Jsem 
rád, že můžu svou radost z cyklistiky sdílet 
nejen s týmovými kolegy ze Suchdolu nebo 
s podobnými nadšenci, které potkávám na 
závodech, ale hlavně s mými nejbližšími – 
s přítelkyní, s dcerou a synem.“

Jiří Sokolář je mistrem České republiky 
amatérů v časovce i v silničním závodě
Jaké soutěže jste se letos účastnil a v ja-
kých kategoriích?
„Letos jsem se poprvé zúčastnil seriálu 
závodů Slezského poháru amatérských 
cyklistů (dále SPAC), ve kterém jsem byl 
přihlášený do kat. B (29-39 let). Dále jsem 
absolvoval Mistrovství České republiky 
amatérů v silniční cyklistice.“
Jaký byl váš letošní největší cyklistický 
úspěch, případně dosažený titul?  
„Můj letošní největší cyklistický úspěch je 
jednoznačně titul dvojnásobného mistra 
České republiky amatérů v silniční cyklistice, 
a to vítězství v časovce i v silničním závodě. 
Ale moc si cením i celkového vítězství ve 
své katogorii ve SPACU, protože když po-
rovnám své dvě předchozí sezóny, kdy jsem 
závodil v Moravském poháru, tak SPAC je 
v porovnání jednoznačně těžší soutěž, a to 
jak v konkurenci, tak i v obtížnosti jednotli-
vých závodů, kterých je i během roku víc.“
Který ze závodů letošní sezóny byl pro vás 
nejtěžší a proč?
„Za nejtěžší závod letošní sezóny považuji 
silniční maraton Beskyd tour, který je dlouhý 
165 km s převýšením cca 3 500 výškových 
metrů. Tato vzdálenost pro mě není ná-
ročná, jelikož jsem měl kopce natrénované 

z našich krásných Jeseníků. Asi na 15. km 
jsem měl pád, kdy na úzké lesní cestě jez-
dec přede mnou upadl a já přes něj přeletěl. 
Po kontrole sebe sama a kola jsem zpátky 
nasedl a pokračoval dál. Posléze jsem zjistil, 
že mám hodně odřené levé koleno a ruku, 
kdy jsem nemohl moc šlapat a držet se pev-
ně řídítek. Co čert nechtěl, tak začalo hodně 
pršet a déšť neustal až do cíle. Po celou 
dobu závodu mi do ran pršelo, ale já zatnul 
zuby a pokračoval, což by třeba jiný vzdal, 
ale já chtěl prostě dojet až do cíle.“
Máte další (ambice, metu) titul, kterého 
byste chtěl v budoucnu dosáhnout, 
případně jaké cíle jste si pro další sezonu 
stanovil?
„V budoucnu, respektive příští sezónu bych 
měl přejít o kategorii výš, tedy do C (39-49 
let), kde už pár let závodí a jednoznačně 
drtí své soupeře můj dobrý kamarád a kole-
ga z týmu Cyklokramo Suchdol nad Odrou 
Petr Zatloukal. Když bude dobrá zimní pří-
prava a zdraví to dovolí, tak bych chtěl prá-
vě s ním v kategorii závodit, protože vlastně 
on má na mém letošním úspěchu velký 
podíl, kdy jsme se v zimě tvrdě připravovali 
a nic nepodcenili. Jeho profesionální přístup 
mě ve všech směrech hodně posunul, za 
což mu patří z mé strany velký dík. 
Dále bych chtěl poděkovat své manželce za 
její podporu, protože bez ní bych tyto úspě-
chy neměl a také týmu Cyklokramo Suchdol 
nad Odrou, který mě angažoval a po celou 
sezónu podporoval.“		   (zup)

Bruntálští cyklisté Petr Zatloukal a Jiří Sokolář jsou vítězi Slezského poháru amatérských cyklistů ve svých kategoriích. Jiří Soko-
lář je navíc dvojnásobným mistrem České republiky amatérů v silniční cyklistice. Oba úspěšné cyklisty jsme požádali, aby popsali 
svou letošní sezónu.

Cyklista Petr Zatloukal (uprostřed) ve své 
kategorii patří mezi favority.      Foto: archiv 

Také Jiřímu Sokoláři se letos v amatérské 
cyklistické soutěži dařilo skvěle.     Foto. archiv 

Valná hromada MFK Slavoj Bruntál
Valná hromada fotbalového klubu MFK 
Slavoj Bruntál, z. s. proběhla dne 13. října 
za účasti všech členů, činovníků, trenérů 
a funkcionářů klubu, kteří přijali pozvání 
na valnou hromadu. Hlavní náplní této 
valné hromady byl, kromě drobných změn 
ve stanovách, výběr a odhlasování vstupu 
nových členů do výboru a vedení klubu. 
Tyto změny, připravované delší, dobu tak 
završují snahu o posílení a vytvoření silné-
ho týmu lidí reagujícího na nové potřeby 
neustále se rozvíjejícího klubu. 

Nově zvolené vedení klubu je tedy od val-
né hromady po řádném zvolení následující: 
předseda klubu Pavel Orság, místopřed-
seda klubu Pavel Kamler, sekretář klubu 
Josef Krajčovič, členové výboru Tomáš Ně-
mec, Karel Kubík, Vít Kocián, Radim Mádr.
Cíle práce tohoto týmu jsou neměnné, 
tedy v oblasti mládeže je pro nás vedle 
rostoucí sportovní úrovně mládeže důležitá 
především prevence proti sociálně patolo-
gickým jevům. Připravujeme mladým lidem 
prostředí, do kterého se vždy mohou těšit, 

a s vědomím, že se domů po jakýchkoliv 
aktivitách vrací vždy jak fyzicky, tak men-
tálně posílení. V oblasti dospělého fotbalu 
nás čeká obrovský kus práce, který je pro 
nový tým pracovní výzvou, která rozhodně 
není výzvou krátkodobou. V této oblasti je 
cílem práce nového výboru postupné pro-
pojení velmi dobré úrovně mládežnického 
fotbalu s udržením co možná nejlepších 
soutěží dospívajících a dospělých týmů.

Výbor MFK Slavoj Bruntál
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Ze sportu

Dva tituly mistrů Evropy pro bruntálské karatisty

Jednapadesátý ročník Večerního běhu Bruntálem přinesl nové disciplíny

Svatováclavský tenisový turnaj

Od 14. do 17. září proběhlo v belgickém 
Soumagne 20. mistrovství Evropy v karate 
goju – ryu. Na této akci reprezentovalo 
Klub karate – dó Bruntál 10 členů. 7 
závodníků a David Dvořák v roli hlavního 
reprezentačního trenéra, kterému asistoval 
i závodící Lubomír Vaverka. Vít Žatka byl 
součástí sboru rozhodčích a měl na starosti 
jedno ze zápasišť jako manažér tatami.
Den D pro všechny bruntálské závodníky 
byl pátek 15. září, kdy probíhaly boje 
v kategoriích dospělých. První do turnaje 
nastoupil Lubomír Vaverka v kumite ve-
teránů nad 35 let. Ve čtvrtfinále si poradil 
s Figueirasem z Portugalska 5:0. V násled-
ném zápase nestačil na Maisenbachera 
a prohrál 5:10. V boji o třetí místo se utkal 
s Portugalcem Conde, kterého porazil před 
časovým limitem 9:0 a získal pro české 
barvy 1. medaili v kumite.
V kumite mužů do 75 kg Filip Dvořák 
porazil ve čtvrtfinále Fiedlera z Německa 
8:0, v semifinále si poradil s Rakušanem 
Kalcherem 7:1. Ve finále nastoupil proti 
Santaioneanu z Rumunska. Rumunskému 
reprezentantovi se hned v úvodu povedlo 
zabodovat a získat výhodu 1. bodu. F. Dvo-
řákovi se i přes veškerou snahu nepovedlo 
vývoj zvrátit. Naopak, před koncem zápasu 
se soupeři povedl kop na záda za dva body 
a Filip Dvořák si z Belgie odvezl stříbrnou 
medaili.
Excelentní výkon předvedla v kumite žen 
do 61 kg Adéla Matušková. V osmifinále 
vyřadila Italku Epifani před časovým limi-
tem 8:0, v dalším utkání porazila Tedorescu 
z Rumunska 9:4, v semifinále s další ital-
skou závodnicí ukončila souboj opět dříve 
jednoznačnou výhrou 9:1. V zápase o titul 
se utkala s Pankratovou z Německa. Pro 
diváky to byl velmi atraktivní duel, kdy se 
obě závodnice střídaly ve vedení. Výhodu 
1. bodu získala Němka a skóre postupně 
navýšila na 3:1. A. Matuškové se povedlo 
otočit kopem na hlavu na 4:3, německá 
soupeřka poté opět získala vedení na svoji 
stranu na 6:4. Adéla se však nevzdávala 

a díky dalším tříbodovým kopům na hlavu 
se ujala vedení 10:6. Toto vedení ještě v zá-
věru zvýraznila jednobodovým úderem na 
hlavu, zvítězila 11:6 a získala titul mistryně 
Evropy.
V hmotnostní kategorii do 84 kg v kumite 
muži do 21 let se představili bratři Vodičko-
vi. Oba se probojovali do semifinále. Denis 
v něm porazil Tripona z Rumunska 8:2. 
Alex s Rakušanem Arbeitrem 3:5 prohrál. 
Chuť si Alex spravil v bitvě o třetí místo, 
kde jednoznačně porazil Rumuna Musata 
7:1. Denis se ve finále střetl s přemožitelem 
Alexe – Arbeitrem. Denis neponechal nic 
náhodě a hned zezačátku získal za úder na 
hlavu bod. Po celou dobu zápasu udržoval 
vedení a postupně jej navyšoval především 
díky dvojbodovým kopům na záda. S ko-
nečným skóre 9:4 získal pro bruntálské 
karate druhou zlatou medaili na tomto ME.
Tereza Sikorová v kumite žen do 61 kg 

prohrála o postup do finále 3:6 s Pergolesi 
z Itálie. V utkání o bronz podlehla Rumun-
ce Pavelové 0:8 a obsadila 5. místo.
Další dva účastníci mistrovství reprezen-
tující Klub karate – dó Bruntál, Alexandr 
Mazmanov a Filip Andrés, kteří přestoupili 
do bruntálského klubu v létě, byli ve svých 
kategoriích vyřazeni v úvodních kolech.
Kumite tým mužů, který získal bronzové 
medaile, byl sestaven převážně z karatistů 
bruntálského klubu (5 ze 7).
Na ME získala Česká republika celkem 10 
zlatých, 13 stříbrných a 11 bronzových me-
dailí a stala se třetí nejúspěšnější zemí.
Zájemci o toto bojové umění můžou 
přijít během měsíce října a září do velké 
tělocvičny SPŠ OA Bruntál, Kavalcova 1 
vždy v úterý nebo čtvrtek v 17 hodin a mů-
žou se též stát členy tohoto úspěšného 
týmu.	

(vit)

Tradiční běžecký závod na bruntálském 
náměstí a v jeho okolí se konal v sobotu 7. 
října. Jeho součástí byly závody dětí a mlá-
deže, kdy nově startovaly i děti do 5 let. 
Zpestřením byl také závod štafet. Do nové 
kategorie s názvem „Kondiční běh“ se mohl 
přihlásit kdokoliv, kdo měl zájem zaběhnout 
si 1,5 km dlouhou trať jen tak pro zdraví. 
Hlavní závod tradičně patřil zkušeným běž-
cům a běžkyním. Běželo se v několika kate-

goriích dle věku závodníků na trati dlouhé 
10 a 5 km. „Já už jsem na startu viděl, kdo 
tady je a není.  Takže už jsem věděl, že to 
bude docela na klid.  Běžně to tady bývá 
docela rychlá trať, dneska foukalo hodně 
proti, což bylo hodně nepříjemné, člověk 
musel hodně zabírat i z kopce,“ komentoval 
závod vítěz mužské kategorie 40 - 49 let 
Lukáš Kučera, který reprezentoval ELEVEN 
RUN TEAM. 

Závodníky podpořili také starosta Bruntálu 
Martin Henč a místostarosta Radek Zat-
loukal. Oba poděkovali za 
skvělou organizaci závodů 
oddílu atletiky TJ Olympia. 
Výsledky  i fotografie 
najdete na webových 
stránkách města Bruntálu 
po načtení QR kódu.

(zup)

Předposlední zářijovou sobotu a neděli 
se jako každý rok konal na tenisových 
kurtech TK Bruntál „Svatováclavský turnaj“ 
kategorie dorostu. Počasí nám i přes 
nepříznivou předpověď přálo a my jsme 
se mohli na kurtech posledním turnajem 
tohoto roku rozloučit s letní sezónou. Jsme 
rádi, že v pavouku nechyběli ze závodních 
hráčů dané kategorie žádní domácí do-

rostenci, kteří si udělali na domácí turnaj 
čas a snažili se předvést nejlepší výsledky. 
Ve velmi silném obsazení turnaje to však 
bylo obtížné. Turnaj vyhrál Jan Hrbáč 
z TK Havířov nad Matyášem Křesalou z TK 
Valašského Meziříčí. Nejlepšího umístění 
z domácích hráčů dosáhl Jakub Škopík (TK 
Bruntál) společně s Adamem Pelcem (TK 
Opava), a to ve čtyřhře, ve které obsadili 

v silné konkurenci krásné třetí místo. Spon-
zory tenisového turnaje byly společnosti 
ATELIER DHP s.r.o. a HAVLÍK OPAL spol. 
s.r.o. Akce byla finančně podpořena měs-
tem Bruntálem, Moravskoslezským krajem 
a Národní sportovní agenturou. Všem 
domácím dorostencům za jejich celoroční 
píli a snahu děkujeme. 

Výkonný výbor TKB

Bruntálští účastníci ME: Zleva: bronzový L. Vaverka, F. Andrés, A. Mazmanov, mistryně Ev-
ropy A. Matušková, trenér D. Dvořák, T. Sikorová, rozhodčí V. Žatka, mistr Evropy D. Vodič-
ka, bronzový A. Vodička, stříbrný F. Dvořák s pohárem za 3. místo v kumite týmu mužů. 

Foto: archiv klubu
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